

能源价格暴涨 欧盟国家吵翻天

欧洲联盟成员国能源部长26日在卢森堡召开紧急会议，讨论应对近期能源价格上涨问题。法国、西班牙等国提议彻底改革欧盟能源市场，遭到包括德国在内的11个国家反对。

供应紧张、需求攀升、库存不足等因素叠加，导致近期欧洲能源价格不断上涨。美联社以欧盟官员为消息源报道，今年年初以来，欧洲天然气价格上涨超过170%。

欧盟各国相继出台削减能源税、提供补贴等短期举措，以帮助减轻家庭和企业负担，但就采取何种长期举措应对

能源价格波动，各国分歧严重。

西班牙能源大臣莎拉·阿格森·穆尼奥斯建议参考采购新冠疫苗的做法，由欧盟统一为成员国采购天然气。她说，欧洲能源价格上涨“事态紧急，需要紧急行动……我们的提议完全清楚且有说服力”。

然而，在卢森堡能源大臣克劳德·图尔梅斯看来，西班牙政府认为联合采购能源就能解决危机，“话说得太满”。

西班牙《国家报》26日报道，西班牙还打算要求欧盟允许西班牙退出欧盟统

一电价系统，以建立自己的定价体系。

另一方面，法国建议修改欧盟能源定价体系，降低天然气在电价定价中的权重。法新社报道，这与法国资本结构相符，该国电力大约七成由核电提供。

与法国、西班牙试图推动欧盟能源市场彻底地结构性改革不同，一些欧盟成员国认为，眼下的能源危机只是暂时的，不需要根本性改革，包括欧洲最大经济体和电力市场德国。

德国、卢森堡、奥地利、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、爱尔兰、拉脱维亚和荷兰9国在

26日能源部长会议前发表联合声明，不支持欧洲电力市场改革。声明说，过去几十年，欧盟成员国逐步共同建立起内部天然气和电力市场，这种有竞争力的市场有助于创新和确保供应安全，是推动欧盟实现低碳未来的关键因素。

卢森堡方面说，瑞典和比利时也在声明上签名。

在这些国家看来，改革欧洲电力市场无助于缓和关联化石燃料市场的能源价格上涨。他们呼吁使用可再生能源，深化欧盟内部联系。 新华社特稿

金正恩向中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈

新华社平壤10月26日电(记者江亚平)据朝中社26日报道，在中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年之际，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩25日向位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈。

报道援引金正恩的话说，在朝鲜祖国解放战争时期，中国党和政府在极其困难的情况下，高举抗美援朝、保家卫国的旗帜，作出了把中国人民志愿军派到朝鲜战场的战略

决策，给予了无私的革命支援，并以朝中两国人民和军队团结的力量取得战争伟大胜利，维护了朝中两国安全，用鲜血和生命在朝中友谊史册上书写了光辉篇章。

报道说：“金正恩同志表示，朝鲜人民将永远不会忘记，全体志愿军官兵在击退帝国主义侵略的同一个战壕里，为帮助我国革命而流下的鲜血和所建树的丰功伟绩，以血肉纽带联结的朝中友谊，无论世代交替也永不褪色、历久弥坚。”

报道还说，朝鲜劳动党中央委员会和朝鲜国务委员会也分别向中国人民志愿军烈士陵园敬献了花圈。

桧仓中国人民志愿军烈士陵园位于平壤以东约100公里的山区，1957年正式建成。该陵园占地约9万平方米，通过塑像、碑文、浮雕、绘画等艺术形式展现了中国人民志愿军的英勇形象，共有134名志愿军烈士长眠于此。

韩国前总统卢泰愚因病去世

终年88岁



新华社首尔10月26日电(记者杜白羽 孙一然)据韩联社报道，韩国前总统卢泰愚26日因病去世，终年88岁。

报道说，卢泰愚多年痼疾缠身，因病情恶化在首尔大学附属医院医治无效逝世。

卢泰愚1932年12月4日出生于庆尚北道达城郡，1955年毕业于韩国陆军士官学校，1988年2月至1993年2月任韩国总统。

卢泰愚任内，通过“北方外交”政策，使韩国与苏联、中国、东欧国家等建交。卸任总统后，卢泰愚因涉嫌参与军事政变、筹集秘密资金等罪名于1997年4月被韩国大法院判处有期徒刑17年，罚款2600多亿韩元(约合14多亿元人民币)。同年12月，时任韩国总统金泳三决定赦免卢泰愚。

日本成功发射一颗导航卫星

新华社东京10月26日电(记者华义)日本三菱重工业公司26日上午成功发射了一枚H2A火箭，将一颗日本导航卫星送入太空。

三菱重工网络直播画面显示，当地时间26日11时19分(北京时间10时19分)，一枚H2A火箭搭载一颗“引路”系列导航卫星从位于日本南部鹿儿岛县的种子岛宇宙中心发射升空。

这颗卫星是2010年发射的“引路”1号导航卫星的后继卫星，“引路”1号已经超出了使用寿命。

日本“引路”系列卫星被称为日本版全球卫星定位系统(GPS)。“引路”1号于2010年发射升空后，日本又于2017年陆续发射了3颗同系列卫星，初步构建了一个拥有4颗卫星的导航系统，作为美国GPS的辅助应用。日本计划到2023年拥有7颗导航卫星，从而达到不依赖美国GPS系统也能实现高精度定位的目标。

此次发射卫星的这枚H2A火箭长约53米，发射时重约290吨。H2A火箭于2001年首次发射，这是第44次发射。



10国驻土使馆“收手”

西方与土耳其关系缓和

美国等10个西方国家驻土耳其大使25日分别发表声明，声称遵守《维也纳外交关系公约》中关于外交官不得干涉驻在国内政的条款。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安随即表示，这10国大使先前直接针对土方主权，土方不得不予以回应，10国使馆最新发表的声明说明这些大使“已经收手”。他告诫这些大使今后发表言论要更谨慎。

使馆声称守规矩

这10个国家是美国、法国、德国、加拿大、挪威、瑞典、丹麦、荷兰、芬兰和新西兰。10国大使本月18日发表联合声明，呼吁土耳其释放被土方指控参与2016年末遂政变的商人奥斯曼·卡瓦拉。

土耳其外交部19日召见这些国家的大使，谴责他们干涉土耳其司法系统。埃尔多安23日说，他已指示外交部长宣布10国大使为“不受欢迎的人”。

埃尔多安25日在总统府召开内阁

会议。按外交人士说法，这场会议可能决定是否宣布10国大使“不受欢迎”。

在会议举行期间，美国驻土耳其大使馆在社交媒体发文：“就关于10月18日声明的问题，美国需要指出，美方依然遵守《维也纳外交关系公约》第41条。”

其他9国使馆随后在社交媒体发布类似声明或转发美方声明。

维也纳公约第41条规定，外交人员应遵守驻在国法律法规，不得干涉驻在国内政。

土方告诫须审慎

埃尔多安在内阁会议结束后发表讲话说，10国大使先前发表的声明直接针对土方司法系统和主权，是对土耳其法官、检察官等司法人员的“极大侮辱”，作为国家元首他“有责任给予必要回应”。

“我们并非要制造危机，而是要捍卫我们的法律、尊严、利益和主权，”他说，“今天，随着这些使馆发布新的声

明，他们已在诽谤我们国家和民族一事上收手”。

埃尔多安说，他相信，这些大使今后发表涉及土方主权的言论时会“更加谨慎”。

媒体评述，10国使馆的最新声明和埃尔多安对此的表态标志着紧张局势降温，避免了土耳其驱逐10国大使这一局面出现。

美国国务院发言人内德·普赖斯25日晚些时候在记者会上声称，美国使馆的最新声明“意在强调10月18日的声明符合(维也纳公约)第41条”。

普赖斯说，美方将继续“促进法治和对人权的尊重”，将继续“按照第41条与土耳其打交道”，以对话解决分歧，在有共同利益的事务上合作。

土耳其商人卡瓦拉现年64岁，拥有家族企业和基金会。他2017年10月在伊斯坦布尔市被拘留，先后受到与土耳其2013年反政府示威和2016年末遂政变相关指控。其案件下一场听证会定在11月26日。 新华社特稿